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Az államvasut tavaszi menetrendje egye- 
Vk közt azt az újítást is magában foglalja, 
hogy a kvlent'ökl-adony-fms/jtaszabolcsi vo­
nalon a vonatok már nyílt pályán is mellőz­
hetik egymást, mert. a fiumei lovasainak 
ezen a részén a két vágánya üzem 1913. ánr. 
•j8-án megindult.

Örvendetes jelenség, annyival is inkább, 
mivel ezen az utón éppen Adony-Pusztasza- 
jioles az a pont, a meddig Paks és Tapolca 
felé ott a Dunának, itt a Balatonnak nyuga­
ti partjára járnak le a MAA . kocsijai, sőt 
eddig fogja használni a gráci forgalom le­
endő áthelyezése is; nem is említve azt, hogy 
az eszéki vonatok is itt futnak keresztül 
egé-z í’jdomhovárig. így a fiumei vaspálya- 
mik legjobban igénybe vett vonalrészen a 
kereskedelemügyi minisztérium mái végleg 
segített a bajon.

A baja—Háta szélki vasúti híd ugyanis, a 
mely nagy Alföldünk kellő közepéről szállít­
ja a Duna fölött gabona neműinket I jdom- 
hiiváron át a tenger felé, nem engedi többe 
a fővároson átfutni vasúti kocsi rakománya­
inkat és ezzel nemcsak a budapesti pálya­
udvarokat mentesíti a tehertől, nemcsak a 
szállítónak ajánl föl rövidéül), gyorsabb es

in■ iimin
„A Tengerpart“ tárcája

iz ünnepeit.
A távolság — mely Turner asszony iiá- 

zánál gyűlt egybe, hogy régi baltájukat, a 
messze földről visszaérkezett festőt, Edward 
Gregory! üdvözölje — átvonult a 1 lázi as z- 
szonv szalonjába és ott fekete kávé és pom­
pás szivarok mellett élénken beszélgettek.

A romantikáról volt szó, melyet többé- 
A"<‘vé>bbé miiidanyyi kiguny-olt.

Mister Hangerfod, a materialista, ka­
cagva mesélt arról, amit a romantikus irók 
írnak. Hogy két szerelmes az utca sarkon 
egesz véletlenül találkozik és akkor mi min­
dent beszélnek egymással. A való eletben 
alig van véletlen és amit két szerelmes 
egymással beszél, az merőben ostoba ga- 
gvogás.

A társaság nevetett, és a Indgyek 
egyike pajkosan fordult Gregorv, a festő 
felé.

Es ön, uram, miképp gondolkodik a 
romantika felől, ön, aki ugyancsak nehéz 
itta' tett meg Alaszkáig, nem aranyért, bá­
néin vadromantikáért. Mit szól ön a roman­
tikus szerelemhez ?

— Olyan szerelemhez — szólt a festő 
komoly, udvarias hangon -— amelyet nagy 
nyilvánosságban tárgyalhatnak, csakugyan 
nem érték. Ha parancsolja asszonyom, tá­
lán négyszemközt megmagyarázhatnám.

Kedves és guny-s kacagás hangzott o

olcsóbb utat, hanem a inig fiumei vonalat 
Budapest—Vjdombóvár közt fölszabadítja, 
addi ginnét a tengerig az eddiginél is na­
gyobb föladat elé állítja.

Ugyanezt kell mondanunk a személy for­
galomról is.

Az áru- és személy szállításnak ez az át­
lós iránya azzal a megtakarítással is jár, 
hogy az ál lám va.su t nem kényszerül egyszer­
re az egész fiumei vonalat második sínpár­
ra! ellátni. Az adony-pusztaszaboles—ujdom- 
1 iő) vá ri vonal rész nem lévén oly erősen igény­
be véve, maradhat továbbra is egy sin páni.

Ámde Vjdombóvár és a Karszt között 
úgy összehalmozódik a szállítmány, hogy 
párhuzamos sínpár nélkül folytonos meg­
erőltetett munkát, nem ritkán veszteimet 
és gvakori késést rejt magában a közlekedés. 
Nem kell annak a veszedelemnek olyanná 
válnia, mint legutóbb Totinj mellett; el cg 
baj az, lm a pálya torlasz; dód ik el, vagy te­
herkocsikban esik kár, sőt az is, ha csak a 
pályaudvar forgalmi személyzete esik át 
nagy izgalmakon anélkül, hogy az utasok 
a külvilág —- valamit megtudnának róla!

Ez a körülmény arra bid a a M. Á. Y. 
igazgatóságát, liogv 1 jdombóvárfo! folytat­
ják tovább fokozatosan Károlvvárosig a má­
sik sínpár készítését.

Minthogv a sok halasztást szenvedett 
ognlin—knini vasút, amely Jezero- X rho- 
vine—Pribudic irányban szeli át Horvátor­
szág délnyugati részét s amelyen május ele­
jén végre megkezdődött az építkezés, szin-

! téli a fiumei vonalat fogja használni Buda- 
I )H»st és Ognlin között, sőt az osztrák-dalmát 
vasúti forgalmat is ide l'ogja terelni Zágráb­
ból Ogulitiig, azért teljesen megokolt az az 
eljárás, ha a M. A. Y. vonalán Károly város 

Ognlin közt az üti kilométeren második 
sínpárt építenek, amelyen majd a Kinn be 
halad óforgaloin nyer lebonyolítást.

A kereskedelemügyi minisztérium a leg­
jobb igyekezettel kezeli a vukovár—snmnei 
I sátorijának < a Száva- lvidpa hajózhatóvá 
tételének kérdését. Ezek megvalósítása ese­
tén a fiumei vasút teli érám szállítás terén 
nagy segítőre fog találni a vízi útban.

A Károlvvárosig tervezett olcsó vizi ut 
azonban elsősorban nem azzal a célzattal ké- 
szül, liogv a dalmát vasat érdekeit szolgál­
hassa, hanem hogy egyetlen tengeri kikö­
tőnk és hazánk kölcsönös forgalmának le­
gyen segítségére.

A hajózható utak tehát Károlvárostól 
Viliméig rengeteg nagy mennyi ségii teher­
szállítmányt fognak átadni a vasútnak, amit 
a M. A. X". összes vonalain legnehezeh'- lej­
tőviszonyok közt levő károlyváros—fiumei 
lova sut egy sínpárja továbbítani semmi­
képp sem bir.

Múlhatatlanul szükséges, hogy az áHam­
vasat a Ivarszton való könnyebb átkelés kér­
dését újra napirendre tiizze. sürgősen és leg- 
iH-ih'iitóbban tanulmányoztassa, mert itt ma 
i< alig tud megfelelni a kivánalmaknak: hát 
még mi lesz a vizi utak ki fejlesztése után .’

Oguiintő: Viliméig a mai mellé második
pillanatban a. sikerült válasz felett. Gregory 
tovább beszélt bárdijával, a hölgy pedig, ki 
legalább 7U éves volt, fitymálva szólt szom­
szédjához:

— Bávdolatlan ember, az igaz.
- De nagy művész, lángész. teremtő, 

-— felelt lelkesülten emez és mélyen meg­
hajtva magát, búcsúzott a hölgytől.

Lassankint útra kelt az egvsz társaság. 
Csupán a festő és a háziasszony fivéré ma­
rad takmég együtt. Később a ti ver is el­
távozott és búcsúzéiban volt a festő is.

Mikor átfogta az asszony kezét, könyö­
rögve szólt:

— Még most sem látja elérkezettnek az 
időt, hogy boldoggá tegyen vegemet.’

Az asszony kérdéssel felelt:
Vgv-e, ön nem látta őt soha .’

Gregory visszafojtott gyűlölettel szólt:
— Nem kívántam soha a vele való ta­

lálkozást. Sohasem bírtam volna vele szem­
ben attól a gondolattól szabadulni. _ hogy 
nagvon iigves tolvaj áll előttem. I ulságosaii 
sokat elrabolt tőlem.

_ Tőlem is — szolt a fiatal asszony
halkan. — Minden illúziómat és minden re­
mén vemet. Es alig egyievi házasságunk után.

— Még most is szereti!
_Nem. örült mámor volt csupán mind

kettőnk részéről. Bolondos nyáréji álom... 
De akkor szerettem. Nagyon szerettem. El­
hiheti.

_Elhiszem. Ismerem magat. Nem szo­
kott hazudni... elhallgatott, de aztán sze­
mében dühös villongással kiáltott 1«-,:

De ő... az az ember, akié ön volt. ..
- Ö volt az első, aki felébredt a kép­

zelt boldogság álmából .. .
A festő keze ökölbe szorult és úgy járt

I fel-aIá a kie-i szobában, mint ketrecbe zárt 
vadállat.

Megesalta és ön tud róla !
— M indent megtudtam.

A gazember. Még ettől sen: tudta 
megóvni!!

- Eleiidét! titkolta. De én imádtam őt 
és nem volt más gondolatom kividé. Es mi­
vel olyan nagyon szerettem, vele foglalkoz­
tam tá voll ét ében is. idegeim csodás játéka 
folytán megálmodtam minden rosszat.

- Megálmodta? Lehetetlen.
Dv igaz. Es iszonyúan szenvedtem. 

Kétségbeesett ja jung,ásómra ébredtem és per­
cek kellettek hozzá, inig teljes öntudathoz 
jutottam. Es ő...

— Es ő ?
Kinevetett. Kit-ufóit. Neveket álmod 

lain meg. női re veket, nedvek hazug életé­
ben szere)a-t játszottak. Ideákat, utakat, há­
zakat, láttam, ahol a való életben nem jártam 
soha és álmom után elindultam oda megke­
resni férjemet. Brutális lett. Durva. A sirám­
tól kimarjult arcomba nevetett és azt mond­
ta: bolond hDztvrika vagyok. Es újra át 
akart ölelni, újra csókolni - ki tudja ki után 
. .. Pfuj. Aztán elváltunk, ö bizonyára köny- 
iiyii szívvé* 1, én testhen-lélekben megtörve.

Gregory mélyen föllélegzett, sápadt volt 
ő V, kísértetiesen sápadt épp úgy, mint a 
fiatal as“/onv. ki görnyedte!) fiit a nagv kn-

I
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sinjwirt éphmi. tiszta pazarlása volna a 
pengnek c> vontató erőnek.

A K.i I sztnak vízIkni szűkölködő. nxi mé- 
tmiói is magasabban fekvő sziklmitjai he­
lyett. ahol kivált a tengerre néző oldalon 
oly kedvezőtlenek a földrajzi viszonyok. 
hog>- a szinte mii vészi vonal ki fejleszt és mel­
lett is 25 méterrel változik minden ki lomé
térén a pálya tengerfölötti színe: a modern 
korban már csak a lejtők kiküszöbölése, a 
sok kányám lat mellőzése > a pályaszin le- 
sza litása lehet a helyes megoldás.

Most meg senki sem tudja, hol fog men- 
11' 1 f-ulintol hiúméig második sínpár. Gon­
dolat már merült föl többféle, csak általá­
nos terveik készítésé és egy In-vetése sziiksé- 
ges. Mint minden nagy eszme és megtakar i- 
tássa'. s,“,t jövodelemmel k<s-M-glető vállalat. 
ÜLT' oz >oni wílliütik valóra nniry lx*f(*k- 
tvtvs »*«;IkiiJ. Annyi azonban kvts.'"leien, 
hogy hazánk és tengeri kikötőnk jövő for­
galmi fejlődéseitek alapvető megoldása csak 
az lenne, ha a fővasut a Knipa-völgyébeti ha- ' 
ladna, a Risznjok hegy alatt hosszú alagút- , 
ism jutna ki a tengerpartra s ha a két sin- ! 
páni vsut alagút ja egyúttal a majdan lét esi- I 
tendo zsilip-tt-ndszerii Kulpn esatornának i- i 
helyet biztosi tan a.

Polgár Iván dr.

I •mlulási napok kivételével reggeltől estig, 
.legyek az Adria palota portásánál 60 fii- 
léiért kaphatók.

.1 tersattói Frangepán-rár naponta 
megtekinthető egy korona heléptidij ellené- 
Jsm. ft el járat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar- 
de-on.)

- József főherceg diszkért je (a kor- 
■nanyzoi palota mellett) megtekinthető a fen- 
'( ges család íávolleteben hétköznapokon reg- 
gelto! estig. Vasárnap a kert zárva van. Ro- 
b ptidij nines.

•I Danubius-ha jógyár telepe, a rias- 
ha •:tológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
g> ;ír. a torpedógyár és a susáki Litorale kon- 
zeivgv ar <‘s,ak az illető gyárvezetőségek spo- 
mális engeddmével tekinthetők meg.

Az ,,A dnatira“ eognaegvár gyártele­
pe megtekint hét ő reggel 9 órától 12-ig és d. 
n. 3 órától 6-ig.

— -I kivándorlási ház megtekintésére 
, V1 Industrial a kir. kormánvzóság ad ki 
belépőjegyeket.

—o—

BÚCSÚ.

Újdonságok.
Tájékoztató.

.1 kit . kormányzó magán feleket fo­
gad: szerdait d. e. 10— p_> ,„-a köz/itit.

.- — ,A tengerészeti hatóság épületében le­
vő m. kir. biológiai állomás és aqnánum díj­
talan ni megtekinthető naponta d e 10-től 1 
óráig é> d. u. 3-tól 6-ig.
e . Aj.-* "('.ros‘ könyvtár naponta d. u. 5-től 

a‘l a közönség rendelkezésére.
— I nép/,-ért (Giardino publico) nvitva van este 1(1 óráig.

A temető naponta d. n. 6 óráig láto­gatható. *
- , ACunard magvar-amerikai vonal ki-

JíTTi°r'V -f0Z0S01 ,n. kikötőben való időzésük 
alkaimabol megtekinthetők a megérkezési és
rosszvkbrn előtte. Hozzálépett egészen közel 
es erős férfias, határozott hangon Így szólt: 
1 , , 5HK's olvai: tévedés, amit jóvá nem
fi St h!!H ‘ N""‘ m" vo,t- aki elhagvfa őt. 
o lelt hűtlen magahoz. Magához, aki
kit ... - mmt zokogás tört elő a ré<- Visz- 
szafo.itotl: kijelentés — akit szeretek, imádok 
mindennel jobban. Aki elől menekültem, f,- 
le<lm akartam es ,-N,k annál jobban szeretem. 
Mondja, akar hitvesem lenni?

Halálos csönd ültem meg pár pillanatra 
a y.obut. Aztán megszólalt a fiatal asszony 

h<ilk volt, szomorú:
— Szeretném, ha megértene és nem ne 

lieztelne ream.
— Visszautasít •
— Nem leszek neje. Sokkal inkább es-a- 

Mtam. semhogy „j hit ébredjen lelkemben. 
Szop voltam, fiatal voltam és loánv. \ <zó 
igaz. becsülete, tiszta értelmében. Fis,4 sze­
relmem a fe-rjem volt. R» mégis megcsalt 
elhagxott Ahova mentünk, hódolat vett kö- 
ru es o többre Ixs-sülte azokat a némberv- 
w't. akiket síjat családjuk is megtagad 
Aeni, ne szóljon közbe, kérem. Tudom, mit 
akar mondani. 1),- mar nem hiszek semmi 
. '■•s"l,an ii rosszban. On az ifjú, ragvogó
taten.am, az ünnepelt miivész, a dusT-,'Z(|a„ 
ember nem hamui meg soha, liogv rabjául
szegődött annak a hervadt asszonynak. akit 
t«|rje után való bánatában beteggé tett az

. 7 Szeretem és ez mindent megmagva
ra, hs szeretnem akkor is, ha igazán her­
vadt es beteg volna. Csak azért élnék, hogy 
ápoljam es ez az elet.él kielégítene M ,7,-, 
nőin tudja, milyen régen és miiven n i-von

I A is csalogány, iái dr busán énekel. 
j.lC dalolja: Isten reted, ráírniuk kell! 
í A ,s • Sfiloiiány, hagy,! abba a dalodat.
Faj a szivem, attól félek, megszakad.

A is csalogány el nem hallgat, folytatja, 
Ablakából barna kis lány hallgatja.
Hanoi kis lány ne sírj, ne sírj oly sokat, 
Faj a szír cm, attól félek megszakad.

Kálmán Pál.

hllialasztiitták a városi fürdő meg­
nyitását. Mint többször megírtuk, a Mária 
Terézia Imllámgáton épült uj városi für­
dőt ma akarták megnyitni. Minthogy azon­
ban a felsezreléssel nem végeztek, a meg­
nyitást vasárnapra, esetleg hétfőre halasz 

f tották ei.
A vasárnapi evezős versenyre láza 

f‘an fnlynak az előkészületek. A csónakhá- 
zak környéke hemzseg a kiváncsiak seregé­
től. akik érdeklődéssel kisérik a training le­
génység lázas munkáját. A pálya 20(H) mé- 
'••r. a petróleum kikötőtől a városi fürdőig 
terjed. Tekintve, Imgy az evezés a legnehe-
szeretem ...

— Tudom.
mi ~ De 5,1 "H',g ma is Hűtlen férjét sze- 

— Leltet.
I 7-~ V-o' vajl' Hz az, ami magát elvá- 
J f bedig elvesztett hite, bi-

a' ne bilim- nekem, miért ne bíz­
nék bennem, ha szeretni tud. De nem l.ir 
szeietm. mert meg ma is azé, aki ön mel- 
b*t,gazember lett. aki megrabolta az ön if. 
jusagat. illúzióját. Azt szereti még ma is 

Az asszony tagranvilt szeméből szak«-' 
l.itia nul hullt a korty. De a férfi kegvetlen

•'z" ”0g.febei....... .. érzett szánalma
ysak önmaga ,ránt, aki éveken át távol 1Z 
""adott iiottol szenvedett érte és ennek a 
EST? nierhetetlen nagysága mellet 
2 , asszonynak .gyötrődése, ökölre

/-'iit üta kezet, a re izma megfeszültek sZ(- 
nie villámokét szórt és szivének vad dobogá- 

nem hallható lett. Agvát elöntötte a
Vt k rm at,;tf mást, mint a sőtéf utókat, .am.avck ,-gyre közelebb jutnak hoz-

za '."«‘gfojtam igyekeznek. S ebben -, 1|v„. 
ina /lo sot.it foltt.imeglien csak envhé-i \-\
mm ,la'ványkék ruhája S

V ' '' to szetnf-inek tekintete erre tapadt \ndul. mohon, szenvedélyesen, a sötét fídt- 
;o neg egvre uaga ohlaxlott - már-már he- 
i ; :IZ ax'z,V'Tt. elenyelte, eltüntette és ak- 

z !'V." dörrenés hallatszott, a fekete 
°""r ,V a sápadt, sokat szenved-Ä ss.. . . .  «s:

Charles Xe rille.

I zebb sP°rt- » verseny legénység biZ0Uv
neln-z munkát végez. A magyar evezős el? 
suletet. a „Quarnerot“ hal sors érte ), 
versenylegénysége közül az orvos kettő',2’ 
megtiltotta a további training," s j.,-v , 
két, uj erőkkel kellett helyetesiteni, Iin,\ 
többi egylet évek óta ö-sszeevezett levém •* 
gete! szemben nagy hátrány, de a 1,-1 ká- ■ 
dm pótolja a hátrányt s reméljük, hogvt 
"Quamero“ dicsőséget fog szerezni „ 
gyár szilieknek. ‘

verseny napján a pénztár körüli to 
hu'gas elkerülése végett a Dante téren levő 
Mayer tele kioszkban a versenyre való he 
b'pdjegyek a mai naptól kezdve már „.e-c 
\althatok. Jegyek válthatók továbbá a ver- 
seny napján a f.azarns gyár mellett és az 
u.) turdő hajóhidján felállított pénztárik A jegyek érvényesek » ,Jór“ ^ 
mmt az uj Quamero fürdőn felállított Ti 
him re, inig e fürdő külső kabinjai és
sefn '|U,'V’ a versenybizottság, a vea-lé- 
gek es az evezős egyesületek tagjai részére 
tartatnak fenti. A verseny ideje alatt a nr- 
sen vtablát teljesen szabadon kell bag-, ,,j 
Barkáknak és gőzösöknek a versenvpálvi 
vonaiatói legalább 20 méter távolságra kell 
maradiunk, szabad helyet hagyva a verseny 
bírák barkáinak, melyek minden egyes ver­
senyt végigkísérnek.

A verseny alatt a versenypálya körüli 
bárkák J korona dijat fizetnek 5 személven- 
Ivent. hzen jegyek szintén a Maver féle ki­
oszkban kaphatók. A rendről a versenypá­
lya korul a révhivatal által erre felhatal­
mazott bizottság gondoskodik. A versenvbi- 
xottság gondoskodott a mentőegvesíilet 
szolgálatáról -is. melyet Jellouschegg doktor 
vezetese alatt a „Fehér Kereszt“ ‘fog telje­
síteni.

Az Adamich mól.', és a Quarnero fürdő 
Közötti járatot teljesítő omnibus gőzbárkák 
'allahita értesíti a közönséget, hogy a ver­
seny alkalmával a gőzbárkák a közönség át- 
szautasa végett a járatot megkezdi. A Quar 
nero fürdő étkező helyiségében a versem- 
alatt a varost zenekar fog hangversenyezni.

A központi választási bizottság ülés.
A központi választási bizottság ma, pént, 
ken uolben ulest tartott, amelyen az 1914. ,A 
j olituai vidasztas! lajstrom ellen beadói 

I>/o!a 1 asokat
— Térzene. A városi zenekar ma est 

1 ", 0,nk°r kedvező idő esetén — a Dán 
te térén zenét ad. Műsor:

L ( arlini — Induló. m 
-■ Beethoven — Egmont, nyitány.
•>. Bayer — Baba keringő.
4. Giordano — Andrea Chénier opera 

negyedik részlete.
5. Maneinelli — Cleopatra, győzelmi 

induló.
„ , Megbüntetett munkaadók. A rend 
'-i s, o 10 munkaadót 2"—20 korona péuz- 
mntetesie Ítélt, mert cselédjeiket nem je­

lentették be.
— Hangxerseny a Deák Fasorban. -

Kaptuk a következő sorokat: Azt olvasom, 
n > ,i Deák fasor lakosai a „borjuhang- 
'*1 a' miatt szólalnak fel. Meg tudom ér­
tem, hogy ez a hangverseny felette kelle- 
,!iV,:V!l’ '"saklmgy engem inkább az a ke­
gyetlenség hátit, hogy ezeket a szegény ál­
lmokat tohl. napig tartó hosszú ut után 
m> _ i"\áhhra étlen-szomjan hagyják a k«>-

i.oi. Nem vagyok kárörvendő ember.
I e ,-z egyszer igazán örültem annak, hogy 
-I ’o/.önseg tudomást vesz e szánalomra- 
,..11 njigl.hízott állatok nvomoruságáról.
■ 1 adják kérem más hová a kocsikat, igen 
tisztelt állomásfőnök ur. sőt inkább, ha
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i.s.,lí lehet tolják, állítsák a borjukkal meg- 
nikott kocsikat oda, ahol az emberek leg- 
jabban hallhatják a bőgőst. Talán csak 
majd eszébe jut a turnéi nagyközönségnek, 
hagy mennyire helyén való lenne már egy 
állatvédő egyesületet megalakítása.

K helyről kérem az állomás igen tisztelt 
vezetőségét, szíveskedjék intézkedni, hogy 
óléíkkol megrakott kocsik megérkezésük 
„tán azonnal rakassanak ki. Ha jól tudom, 
van arra rendelet is, hogy ilyen küldetné­
lek telefonon értesitendők.

Az állomás főnöknek módjában áll, 
hagy a címzettet az élőrakomány mielőbbi 
kirakására kényszerithesse, nehogy az tör­
ténhessen meg ami pld. megtörtént f. hó 
17-én, hogy a meggyötört állatok a 14. sz. 
raktár előtti futó íagányon reggel 9 órától 
(1. a. :i óráig voltak a kocsijukba zárva. (P.)

— Halál a szállóban. Tegnap este a 
m ale órai gyorsvonattal ideérkezett Fszte- 
gár Béla budapesti gyógyszerész nejével 
együtt. A cukorbajos embert már a vonaton 
kétszer elfogta a szivbénulás és a fuldoklási 
rohamok, úgy hogy a szállóba érve, már ki 
kellett emelni a nagy beteg embert a kocsi- 
hó ]. Rögtön hivatták Schweitzer Artur dr-t, 
kinek gondos ápolása dacára Esztegár este 
fél tizenegykor kiszenvedett. A vagyonos 
gyógyszerész holttestét innen Budapestre 
szállítják.

Magyar istentisztelet. A helybeli 
egyesült re.f. és ág. h. ev gyülekezet, Klotild 
utcai imahely őségében f. hó 20-án, vasárnap 
(1. v. ló órakor miagyar istentiszteletet tart, a 
melyen Schmidl E. lelkész a 10 parancsolat 
modern magyarázatának ciklusát kezdi meg. 
Az istentiszteleten felekezi különbség nél­
kül mindenki résztveh-et.

A kikötőből. Jul. 18. Érkezett : 
l’raga osztrák gőzös Konstantinápolyból 650 
tonna tengerivel és 100 zsák korpával: Karls 
had osztrák gőzös Konstantinápolyból 1200 
zsák korpával és 20 hál dohánnyal; Stein- 
leis belga gőzös Triesztből üresen.

Indult: Barietta olasz gőzös Bariba .'?() 
tonna fával és 17 hordó olajjal.

Munkában a határrendőrség. A ha­
tárrendőrség állomási kirendeltsége tegnap 
este letartóztatott egy leányt, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy ő lopta el Apponyi 
Adél grófnő útitáskáját, melyben 20.000 ko­
mim értékű ékszer volt.

Hirtelen halál. Szupancich Janka 
<>•> éves zárai asszony tegnap délután a via 
del Munieipio 4-ik számú házban rosszul 
lett és mire a mentők megérkeztek, meghalt 
Megállapították, hogy szivszélhüdés ölte 
meg.

Dániel Rózát szabadlábra helyezték.
oiíniel Róza asszonyt, akit azzal gyanúsí­
tottak, hogy a nála lakott Lőczei János el­
halálozásában része volt, a vizsgálóbíró teg­
nap délután szabadlábra helyezte, mert a 
bűnösség megállapításához nem talált elég 
bizonyítékot.

1 gvanezen ügyben a rendőrség letar­
tóztatta Horváth Lajos munkást, mert több 
tanút, akik az ügyben vallani akartak, ha­
lálos fenyegetéssel arra kényszeritett, hogy 
a tallózástól álljanak el.

— Elfogott betörők. A trieszti rendőr­
ig táviratilag arról értesítette a fiumei és 
s”sáki rendőrségeket, hogy ott nagy betö­
réses lopást követtek el és a tolvajok való­
színűleg Fiúméba menekültek. Mindkét 
rendőrség rögtön nyomozni kezdett, ami- 
ack az éjjel meg is lett az eredménye. A 
'usáki rendőrök ugyanis hármat elfogtak, 
kzek: Krubel Antal lil éves adelsbergi, Fan 
len ( ezár ,)4 éves trieszti és Valentin Péter 
-4 éves pólai egyének.

— Károsultak kerestetnek. A rendőrség 
felhívja azokat, akik a napokban két évi 
börtönre elitéit Kiszelo Ferenc által meg- 
károsittattak, hogy az elkobzott bűnjelek 
átvétele céljából jelentkezzenek a rendőr­
ségen.

— Vő és anyós. Yinkovieh Antal a vő 
és Pecsenics Mária az anyós. Borzasztóan 
szerethetik egymást, ami abból is kitűnik, 
hogy tegnap túlságosan összeölelkeztek. A 
szeretkezésből az anyós véres arccal került 
ki, amivel először a mentőkhöz, azután a 
rendőrséghez futott. Így a családi idyll a 
rendőrséghez kerül.

— Rácz Guszti búcsúja. Rácz Guszti ci­
gányprímás Fiúméból való távozása alkal­
mával ez utón köszöni meg kedves közönsé­
gének az Imperial kávéháziéin iránta min­
denkor tanúsított szives jóakaratát és párt­
fogását.

----- Elitéit tolvaj. Bernard Antal Ti éves 
horvát munkás egyik óvárosi tömeglakásba 
behatolván, felfeszi tette a szekrényt, mely­
ből 800 koronát ellopott. A törvényszék teg­
nap Ítélkezett a tolvaj felett és elitélte 10 
hónapi börönre.

x Cirkvenicába utazók figyelmébe 
ajánljuk az ottani Bedő féle Miramare-ét 
termet. Mérsékelt árak, figyelmes kiszol­
gálás, kitűnő ételek és italok.

— Corso mozi. Ma esti uj műsor: An- 
dermattól Göschenenig. — Jack Johnson a 
kalandor, dráma. — Nem esett a feje lá­
gyára, bohózat.

— Olcsó kirándulások. Arbeba és Lus- 
singrandeba. Figyelmébe ajánljuk a kirán­
dulni óhajtó közönségnek az Austro-Croata 
uj tengeri gőzhajózási r.-t. által minden 
péntek, szombat és vasárnapi napokon Fiú­
méból, Abbáziából és Lovranából induló Ar­
iiéba és Lussingrandeba rendezett kirándu­
lásait, a Slavija, Kvariier és Frankopan gő­
zösökéi. Bővebb felvilágosítást nyújtanak 
a társaság ügynökségei: Fiume, Riva Cris- 
toforo Colombo 4. sz. Telefon 12-64; Abbá­
ziában: Molo. saját kioszk. Továbbá lásd la­
punk hirdetési rovatát.

Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay- 
uíca 10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett 
szobából álló Berlin-szálló. melynek vezetését Win­
kler Ottó, az abbaziai l.ederer-penzió volt igazgatója, 
a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia 
a szálló előkelő száksozrü vezetésére.

— Az Osztrák-Lloyd júliusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the- 
sszáliai A és B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként — felváltva rakodnak Fiúméban 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el­
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri­
esztből hetenként felváltva rakodnak Fiú­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

Oceánszolgálat: A kalkuttai vo­
nal hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú­
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­

kötők részére, szükség esetén a rakodási idő 
s nappal meghosszabbittatik.

Földközi tengeri szolgálat: 
A görög levan tel A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Xante, Calamata, Pi­
reusz, Sirn, Vathv, Seio, Cesmé, Szmirna, 
Meteliuo, Dardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Paseha, Ineboli, Samsun, Kerassonda, 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
Vthy, Seio, Cesmé, Szmirna, Metelino, Dar­
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerassonda. Trebisonda, Bizeh és 
Batum.

Thesszáliai A vonal: Valón a, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Yolo, Szaloniki, Cavalla, Dedeagacs, Dar­
danelli, Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Thesszáliai B vonal: Valona, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volu, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagacs, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Nicolajeff.
Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 

Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaea és visszatéréskor 
Limascí.

Soriai B vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Limasol, 
Larnaea és Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta.

Óceánszolgálat: Trieszt—Calcutta-i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti, 
Aden .Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Trieszt—kalkuttai teherforgalom: Port 
Said, Suez, Aden, Karachi, Colombo, Mad­
ras, Rengoou és Kalkutta.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Suez, 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong. Shangai, Jokoharna, 
Kobe és visszatéréskor Moji.

NVlLTTÉR*).
—o—

Yillanyfogyaszók figyelmébe.
A városi közmüvek vezetősége értesíti 

a közönséget, hogy vasárnap, f. hó 20-án 
déli 12 órától délutáni fél kettőig a villany­
áram szolgáltatásában szolgálati okokból 
szünet lesz.

Fiume és a magyar-horvát tengerpart kir. 
Kormányzójától.

214/ein. szám.

HIRDETMÉNY
a városi képviselőtestületnek a legközelebbi 
hat év tartamára leendő megválasztása tár­
gyában.

Fiume szaluid város és kerülete képvi­
selőtestülete a in. kir. minisztertanács elha­
tározása folytán a m. kir. belügyminiszter 
u r Ö Nagy méltóságának IfttS. évi június hó 
2(>-án 4744/eln. sz. a. kelt rendeletével felosz- 
lattatváu, a városi Statútum 27. §-a értel­
mében az uj választások kiírása iránt leg­
később 4 héten belül kell intézkednem. 

Tekintve azonban, hogy az nj válasz-
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tii>i né éke

1913.
i-vjegyzekek, amelyek alapjai! 

hi>zt)L>ok im-glarlamlók. még nem készültek 
el. a Statútum 38. Jj ának rendelkezésére va­
ló hivat ki izással értesíteni Fiume szabad 
Vams es keriili-tének cselekvő választói jog­
gal him minihm polgárát. hog\ a

Távirat-Telefon,
Tömeges nyugdíjazás.

Kh( S. jul. I<. ,\ hadügyminisztérium

azg-atús

1 , ’ ,i *« • • • . a \ miin.'/.tri niii
városi , eiic'Z .«-reg törzstisztet szólított fel, liogv ad 

képviselőtestületnek a legközeleblii hat év F1” l"‘ ^mondását.
céljábóltartamára leendő megválasztása 

kitűzendő határnapról 
illő szerint megállapítható, hogy a válasz 
luknak vvgérvénves nj névjegyzékei mikor
készüll ek el. a városi Statútum ,37>
ainak rendelkezésénél fogva a városi tanai 
által egy beállítandó u j választási névjegvzé 
kék végleg« s megállapitását követő 8 
(nyole) najmn belül közzéteendő külön hir­
detmény utján fogom őket értesíteni. I

I' iunie. 191.3. évi július hó lti-án.
WK KENHVRG s. k. 

kir. kormánvzó.

Kitűnt részvények.
nem lévén még ez j *** DA PEST, jul. IS. A Merkur kink 2 

; szolgát küldött a Hitelbankba, hogy elhoz- 
I zamik nmi.ihhi koronámyi értékpapírt. A te­
her súlyos volt és azért az egyik szolga te­
lefonált egy harmadikért, hárman aztán be 
hozták az értékpapírokat a Merkur bankba, 
hol konstatálták, hogy hiányzik 27, drh. esz- 
tergiymvidéki vicinális vasúti részvénv 10 
ezer korona értékben. Szigoiai vizsgálat fo­
lyik. A szolgák, ha nem sikkasztottak i> de 
könnyelműen jártak el és a bank 2 szolgát 
mar eie.-apott.

§§-

I)al r. (iovernatnre di Fiume e del Litorale 
Vngaro-Croato.

N. ,314 - prés.

NOT 1F1C AZIOX K, 
concernente 1‘elezione generale della Rap- 
presentanza munieipale per il prossinio 

sessennio.
In seguito allo seioglimeuto della Rap- 

presentanza munieipale della libera eittá di
Fmm....... . distret to, I leere tato dal r. míg.
Consiglio dei Ministri e eomimieatomi eon 
1‘ordinanza di Sua Eeeellenza il r. míg. Mi- 
mstro dell*Inferno dd. 20 (iingno 191,3 X. 
4,-44 pr, s. a sensi del paragrafo 27 dello Sta 
tuio eivieo la convoeazione per le mmve e|e- 
zi,mi deve aver luogo al piú tárni entro 4 
sett imune.

x Isto peró ehe le -move liste eleltorali. 
sulla hasé déllé tpiali dovrá prorodere al 
i-atto eletteralc. ■ permmo eompi-
late' r risPC to a! dispnstn del paragrafo 
38 delin Statnto eivi-o ronH„ avv.-rtitftutt;
1 ™«nbri della libera eittá di Fiume e sno 
distrelto. aventi diritto attiv0 alIVlezione 
ehe data 1‘impossihilitá di preeisare giá sin 
da ora l'epoe« in eui div«-rra,mo valide h- 
lish- elettorali in preparazione. il giori,v 
stahilito per l‘eleziom- general - della Raj). 
presentanza mm,jeipa!e pvr il prossirno ses- 
m,nio xvrr” Portat» a publica eonoseenza 
medianle «pposita uotifieazione da publi- 
<-ars. entm giorni otm (S) dop» ehe sarauno 
de,imlivamenic < ompdato p, era del Ma­
gistrate eivieo !■■ mmve liste elettorali a 
Illenie del I lisp- , ft-i paragrafi .30,37 dell,,
S»atuto I i vieo.

Mmue. Id high,, 191.3.
■ I I,. f o.-N’ernaloro;

» K K LXIil. RG m. o.

X asuti szerencsétlenségek.
SZABADKA, jul. Is. Kiskunhalas állo- 

ma^oii (iitzinger Árpád forgalmi tiszt szo- 
reneséReniil járt Kg.v tehervonat mindkét

<‘ivaut«1!. !v<t!u* In(‘u'h<•)]!.

KFrSKFMFT. juh is.'A közeli Kató- 
:"temp állomáson egv vonat vezető fi öve]- 
nietlensoge folytán vonatösszeütközés tör-

Az állomáson vesztegelt egv tehervonat 
s a szemafor tilosra volt állítva. A közelgő 
sz -melyvonat vezetője ezt nem vette észre s 
,-eiutott. A teihorv, unt vezetője, látva a ve­
szedelmet, hátra indította a vonatot, s a szó

[inat inaugurnlt a köztársasági közit
1 helyett. ‘ *

A kolera.
BELGRAD, jul. 1>, \ kolet-, t i

terjed. A vasuti összeköttetik Ziino,!!.'!toil 
megszakadt. *•' n>’al

X’édik Szófiát.
JM'KAREST. jul. Is. A bolgár 1,-idv 

zetőség, mint itteni katonai körökben 
jak. megtett minden készülődést Szófi-, 
ih-lniere. A főváros alatt vonták össze a harT
M « "«*e, í

—«0»—

Rolgár győzelmek.
SZOF IA, jul. 18. A bolgárok jelenté 

k( ^kérőkét érték el a görögökkel szem 
■n. akiket Karn.suIng vertek vissza.

Románia követelése.
Bi KAR EST, jul. is \ 

mszterelnök által a nagyhatalmakhoz'},*!' 
fVn -lWl‘k ismerteti Romániának az á'fi 
'•'im.- _'><‘ke szempontjából, valamint Romé 

ma in halamra vonatkozólag vallott néze 
telt. E jegyzek szerint Románia olv határt 
lynetel, mely I urtukaját. Balesikot'és Dob 
ncsot magvihan foglalja olyképen. ho»v R„ 
mama modern ertelemiien vett stratégiái In 
tarhoz jusson. ”

i><

•• i, \ ozv.Mii'iczn
A szemelyvmiat, bár fékezett, utolérte 

iHáesznladt a teliemmatba. mindkét vonat 
megrongálódott, emheréletl.en „gv.-m iom 
esett kar, de anyagiakban a MÁV kára fon 
ezer koronára tehető.

Fényes délben u Váci utcában.

A román katonai akció költségei.
. . .■■■;■............. “ "’ixinn. s a szó KARLS, jui ]s \ kamara elfo-

'ZMi-os ertehn.e.heu megfutott a veszedelem • ,’-7a1,t0i'many altiul kert 8.910.001) frank 
'lL ' ' ..... ............................. l'?' "Mt felszerelési célokra és a im milliós

hitelt a mozgósítás céljaira.
... képyiseRfií kijeléntették. liogv napi- 
'hjamat felajánljak a Iievomd» tartalélmmV 
csaladjai segxXlyezésére.

Szófia ellen.j váci uccanan. i 07,0-1 \ , ,
h.M-KST. jnl,,8. Lévai István sza- mi, közeledik Sevlm Mé.lgv

oVjsegV.,] hérdiffereiieiátk miatt'perelte volt 
gazdajat. XXeitzner Mártont. A pert meg­
merte. de XX eitzner .fele.Khezett. Ezen vaíó 

keseredewhen ma délben 11 órakor Lévai 
megM.st,. Ximiznert a Váei-ut 3S sz. ház előtt 
•s többször megszurta. A Rókusi,a szállitot- 

t<iK. állapota <‘ietveszélyes.
—«O»--

Meghalt a király von at vezető je.
BECS jul. K Claudi udvari tanácsos 

- k,!:!h v,-iiatat szokta vezetni, n a 8f
eve. komban meglialt.

—o--
Elítélt bankigazgató.

vénvvtl- H-V8'1' A hiint,-tő tör-
R V \H'-,VVg: v,,lt bankigazgatót ki 
Bottal Dezsőt becsapta. 2 évi és f! hónapi
i'e'ifé'lt'J" Vnla"n,,t 11,1,1 koro»« Pánzbüntetés-

Autószerencsétlenség.
. BASTEI X. jul. is. Luxandel Xándor 

ici sí szennagykereskedő' három gyermeke: 
'leien. Gusztáv és Frigyes autóval kirán" 
d'd ak. Havas eső érte őket utói.. Kelén ki­
szállott. elcsúszott egy szakadék szélén 
Gusztáv segítségére sietett, de Kelén őt is 
magúval rántottá a mélységbe. Frigyes „z

'ndenkine!; kedves'

fiúm :f. 
kikötőből

ssák mm

sz,,-;, Kusti-nddav! nyomul előre. A roma-
'pi rmvo?kl,iiM rekvirálirak.

V ,Bl BAREST. Ilii. IK a Vittovu; jelen. 
:1: A roman sereg feltartóztathatatlanul' nvo- 

Szoha ellen ,-s a bolgár csapatok min­
dé nut t visszavonulnak.
,, ÍV. RAREST, jul. is. A román liadsereg 
ozonaig mg elouvomulni. Mint hírlik. Fer- 
dmaml e,hagyja Szófiát és Fiüppopolha kö!

A nisi találkozás.
^BELGRAD, jul. 18. A szerb sajtóiroda 

a következőket közli: Az üszkiibi pálvaud- 
yaron tegnap Pasies miniszterelnök 'talál­
kozott X emzelosz miniszterelnökkel. A két 
miniszterelnök eszmecserét folytatott az 
összes napirenden levó.kérdésekről, amelvek 
a szöveséges államokat érdeklik és megálla­
pítottak. hogy nézeteik e kérdésekben tel­
jesen fedik egymást.

BELGRAD, jul. 18. (Hivatalos szerb 
forrásból.) Basics miniszterelnök Alexáiul 
rop;:!,, belgrádi görög követ és Spalajko- 
vies volt szófiai szerb követ kíséretébe!-, iita-

...........„y, I ■]1,1 sZ'v'ibbe. A ke; miniszterelnök közti
autóval segítséggel tért vissza, mindkettőt! l".''1'"' vg.v vasuti kocsiban történt. Éjjel 
liabdra zúzva lelték a mélvség fenekén a,ko.r vissza P;lsí,-s miniszteri'

11,ja Belgiádna, X emzelosz pedig Száléin- 
k 1 be.

X'issza!
LOXDOX, jul. \

A trónörökös rokona.

óio.vo^neik a neje revén.
—o»—

A kínai forradalom.

román sereget

1' 1 miniature -lii-am 
pörkölt kix-úva! süt­ve
Knrha <> - 3 mii,'- |ai 

seihen- I •
v STií'HEL cse7i:ti!í,:,'iték:n

Xlezík-ából vissza rendelték. Fgv tudjak. 
;,uv »"»re hatalmak a kői diának az ered- 

m'X.e. Észak-Bulgáriába 11 . szófiai vasút 
.l/..iras5, igen. nngv nv:;-; ,;k„;;,.C.

1 R!s- .in!, is. A siatin j, Imifése sze- 
mm ^ziiksvg , f!-9pitüiite-

T.:' „n-ndeznek Kmistatnináp-e'v’ciőM.' b-gv
' noxofs/agot nit-gálIá■V. ’■ Maud-uria szintén n- ’"'bizlnt'itl.n

-ä ..................
imyimaiszter (}«-

• iák.

’"■eV.

1
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jfl«. VII »3
A hatalmak.

PARIS, jul. Is. Ma Belgrádlmn é< 
Athénben az orosz diplomácia döntő lépest
fog tenni. Az orosz követek a francia kor-

j'iJhv képviselőivel együtt teszik meg a 
,|,"maréként, amely a.rra irányul, hogy Szer- 
p'.j ‘,;s (lörögország haladéktalanul nyilat­
kozzanak. elfogadják-e Oroszországnak azt 
., javaslatát, hogy ha Bulgária leszerel, ak­
kor rögtön fegyverszünetre lépnek vele és 
megjelölik hékefelteteleiket.

Egyidejűleg az orosz diplomácia Buka- 
restlHMi is nyomást fog gyakorolni, hogy fel­
tartóztassa a román sereget Szófia ellen való 
iivnimilásíihan. Állítólag Oroszország a Ieg- 
nvnmatékosahhan ki fogja jelenteni, hogy 
áeni engedheti Bulgária földaraliolásáh

I'gvancsak ma meg fog jelenni a por­
tán Oroszország nagykövete és arra való 
hivatkozással, hogy a londoni békekötés vég- 
]t.,vpS, fel fogja szólítani a nagyvezért, lioo-v 
a török sereg vonuljon vissza az enos-midiai 
határra, amelyet a londoni konferencia meg­
jelölt.

PARIS, jul. Is. A Figarónak jelentik 
Pétervárról: Szerbia és Görögország máig 
sem válaszolt Oroszországnak arra a javas­
latára. hogy Bulgária azonnal leszerel, ha 
ellenfelei megindítják a béketárgyalásokat. 
Ezért a külügyminiszter táviratban utasí­
totta a belgrádi és athéni követeket, hogy 
szólítsák fel a szerb és görög kormányt sür­
gős válaszra.

Egyidejűleg < troszország Bukarestben 
is közvetíteni fog. Arra való utalással, hogy 
a pétervári konferencia megjelölte a jövendő 
romám határt, fel fogja szólítani a bukaresti 
orosz követ a román kormányt, hogv a se­
reg ne vonuljon tovább Bulgáriába. Ez a 
lépés á 11 i tói a g A liszt rin - XI agya n >szá gga 1 
egyetértőii g fog megtörténni.

A román király válasza.
LONDON, iul. is. Károly király kitérő 

feleletet adott Ferdinánd sürgönyére. Azt 
mondja, hogv szívből kívánja a régi viszony 
helyreállitását és reméli, hogy a küzdő felek 
között mihamarabb létre jön a béke.

Bulgária nem enged.
BERLIN, jul. IS. Bulgária elutasította j 

a szövetségesek követelését. Kijelentette, j 
hogy nem tekinti magát legyözöttnek, mert | 
5 hadteste közül eddig csak kettő volt harc­
ban, három pedig még egyáltalán nem látta 
az ellenséget. Először ezeket is le kell győz­
ni, csak aztán lehet tőle valamit követelni.

Bulgária földaraholása ellen.
PARIS. jul. 18. A Figaro jelenti: A pé­

tervári osztrák-magyar nagykövet ma Pécs 
hol kapott instrukciók alípjáa meg fog je­
lenni Sza.szonov külügyminiszternél, hogy 
kijelentse előtte, hogy az osztrák-magvar 
monarchia helyesli és támogatja az orosz 
külpolitikának a béke helyreállítására irá­
nyuló törekvéseit. Tliurn-Valsa.ssina gróf 
nagykövet azonban azt is ki fogja jelenteni, 
hogy Ausztria-Magyarország nem tűrné 
Bulgária földarabolását.

a tengerpart:

Olaszország akc iója.
ROMA, jul. IS. A Trilmna jelenti: Béc-i 

■apók jelentették, hogy Olaszország a nagy­
hatalmaknál es a balkáni államok udvarai­
nál _előterjesztéseket tett, amelyeknek jelen­
tősége nem ismeretes, de amelyek arra cé­
loznak. hogy a konfliktus mielőbb befeje­
ződjön. Olaszország tényleg élénk és tartós 
akciót indított Bukarestben, Szófiában, Bel­
grádiam és Athénben, melynek az a. célja, 
hogy a háborús feleket meggyőzze arról, 
hogy egy tisztességes beké valamennviökre 
nézve előnyös. Sőt azt hiszi, hogy Olaszor­
szágnak alkalma volt Szófiában megértetni 
hogy ha az ellenségeskedések az egész Bal­
kán félszigeten megszűnnének, akkor Romá­
nia nem fogja követeléseit a Turtukaja_
Balesik vonalon túlra —amely vonalra mint 
stratégiáikig és védelmi szempontból fontos 
határra szüksége van — kiterjeszteni. Ezeti- 
f* lül azonban Olaszország részéről semmi 
más nem történt, mindössze meg van a jó- 
szandek arra iivxvv, hogy Olaszország min­
den inieiativához csatlakoznék, amelynek az 
a célja, hogy igazságos és gyors békét ered­
ményezzen.

—«0»—

Visszaverték a szerbeket.
SZÓFIA, jul. 18. (Bolgár táv. iroda.) 

A bolgár területre benyomult szerb csapa­
tokat ma a bolgárok megtámadták és (11a- 
sina irányában visszaverték. A görögök 
azon kísérletét, hogy visszaszorítsák a bol­
gár balszárnyat, meghiúsítottuk. A táma­
dást a bolgár előőrsök verték vissza, ame­
lyek a görögöknek nagy veszteséget okoz­
tak. A harcvonal többi részein nyugalom 
uralkodik.

Döntő csata.
BELGRAD, jul. 18. Küstendilnél már 

ma, de legkésőbb holnap döntő csata lesz. 
A szerb és a görög sereg befejezte a straté­
giai felvonulást.

—o—

A görögök előrenyomulása.
ATHÉN, jul. 18. (Athéni távirati iro­

da.) Egy görög hadosztály megszállta Me- 
lenikont anélkül, hogy ellenállásra talált 
volna.

— «0»—

Szkutari ismét háborog.
SZÉTTART, jul. 18. Arra a hírre, hogy 

a török sereg ismét előnyomni. Szkutari la­
kossága lázba jött s a környékbeli albánok­
kal együtt akcióba kíván lépni a montencg- 
róiak ellen. A nemzetközi őrség csak energi­
kus föllépéssel bírja a felizgult kedélyeket 
féken tartani.

JOHANN RAPF

„Villa Ella“ Pilsen! Sörcsarnok.
Steinaeker Villával szemben Feljárat a Sla- 
tina fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, 
olcsó árak. Polgári konyha, pilseni sör, jó 
-----  borok. -----

TŐZSDE.

Jul. 17 Mai ár.
budapesti Értéktőzsde. zárlat 1,1 óra

Magyar hitelrészvény................ 805 811.15
Osztrák hitelreszvény................
4°, ,-os koronajáradék ...

613.50 616.50
80.80 81.05

Oíztr.-magy. a.larnvasnt . . . . 689.- 689.50
jelzálogbank........................... 413.30 414.—
Leszámitolóbank....................... 5u3 50 503.25
Hazai Bank................ 279.50 279.-
Magyar Bank es Keresk. R -T. 523.73 527.75
Rimamnrányi................ 678.50 682.75
Salgótarjáni............................ 7-13. 747.
Közúti Vasút.... 632.— 634.75
Városi Villamos........................ 4<>0. 353.25 ,
Adria............................... 535.
Déli Vasút....................... 152. ____1
Magyar Cukoripar....................
Rizsgyár.......................................

2750. - 
3770.

—!

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra .... 11.89
Búza májusra...................
Búza októberre................ 11.37 11.36
Rozs 1913 áprilisra...............

1 Rozs októberre........................ 9.02 8.96
Tengeri májusra................... 7.30
Tengeri júliusra.................... 7.17 s.: f.
Tengeri augusztusra . . . 8.18 8.16
Zab áprilisra............................... 7.26
Zab októberre........................... 3.32 8.30

Bécsi Értéktőzsde.
1 Osztrák hitelrészvény ... 6 i 4.50 617.

Magyar hitelrészvény . . 807.- 813.
Osztrák magyar államvasul . 692.-
Déli Vasút....................... — .- 123. -
Alpesi............................... 884.— 895.-
Skoda ............................ 314.- 825.-
Osztr. koronajár................... 82.-

Fiumei és trieszti értékek: Legutóbbi kíné-

Fiumei 4" „-os kölcsönkötv. . 92.-
Banca Fiumana........................ 650. -
Fiumei Kereskedelmi Bank . . 295.
Fiumei Népbank ................ 112.—
Litorale Bank és Takarék Susák . . 240 —
1. Horvát Takarékpénztár . . 6100.—
„Indeficiemer“ tengerhajóz. . 5<>0 —
Magyar-Horvát Oözhajótárs. . 1400.—
Magyar-Morvát Szabadhajózás 1050.-
Orient tengerhajózási társ. . . 1300.-
Alt. Forgalmi r. t. régi . . . 1900.-

„ M „ Uj 1760 —
Magyar Olajgvár.................... 202.-
Austro-Americana.................... 283.-
Navigazione Libera Triest . . 612.-
Osztrák Lloyd ........................ 568
Stabilimcnto Teenico .... 9800.—
Ampelea Szeszpároló Rt. . . . 429—
I. Trieszti Rizsgyár................ 742.
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. 428— ■
Spalatoi Portland Cement . . 375.-
Assicurazinni Generáli .... Nap. 838.
Riunione Adriatica ................ 3700—

A Ária palota. Telef. xx-6o.
Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus nri teremben gyors és pontos kiszolgálsá

Tudja Ön már,
hogy mi az
Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 

eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájá kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, háttyá tengeri betegség és 
ájulás ellen valamim használható a rossz levegőjű betegsz ák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba, levegőjének iüatositására.

Kapható Idzáróiag 1 Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK FIUME VIALE DEÁK
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tHM névjegyzékek. amelyek alapján a va 
lii.'Zta>ok mcgtnriamlók, még nem készültek 
el, a Statútum 38. Jj-ámik rendelkezőére va­
in hivatkozással értesíteni Fiume sznhail 
város vs kerületének cselekvő választói jog 
gal him minden polgárát, hogy a városi 
képviselőtestületnek a legközelebbi hat év 
tartalmim leendő megválasztása céljából Kitűnt részvények,
kitűzendő határnapról nem lévén még ez Bl DA PEST, jul. I\ A Merkúr liank 2
i<lő szerint megállapítható. Imgv a válasz- ! ZjZ'Jj! !£?*, :1 'l”-.v p!,ioz-

,i. - • - . . koronánvi értékpapírt. A te-iák \egeiietr.es uj névjegyzékéi mikor her súlyos volt és azért az egvik szolga ti

Távirat—Telefon.
Tömeges nyugdíjazás.

BECS, jul. is. \ hadügyminisztérium 
egész sereg törzstisztet szólított fel, ho.gv ad­
ja he lemondását.

OI3 VII ,9

készülnék cl, a városi Statútum 35 
ainak rendelkezésénél fogva a városi tanács 
által egybeállitandii uj választási névjegvzé 
kék végleg« s megállapitását követő S 
(nyolc) napon heliil közzéteendő külön hir­
detmény utján fogom őket értesíteni.

Fiume. Üti:!, évi július hó lb-án.
WICKEN Brim s. k

kir. kormányzó.

, . «1/í i ««/. i (•-
lelonalt egy harmadikért, hárman aztán be 
■ MZ lak az értékpapírokat a Merkur hau klm, 
hol Konstatálták, hogy hiányzik 25 drh. esz- 
h'rgomvidék: vicinális vasúti rész vén v 10 
ezer korona értőkhen. Szigorú vizsgálat fo- 
!k. A szolgák, ha nem sikkasztottak is, de 
könnyelműen jártak el és a hank 2 szolgát 

■ már elesapott.

Dal r. (iovernatore di Fiume e del Litorak 
Vngaro-Croato.

N. 311 - prés.

NOTIFICAZIONK.
fonceriiente 1‘elezione generale della Hap- 
presentanza munieipale per il prossimo 

sessen nio.
In seguito allo seioglimento della Rap- 

presentanza munieipale della libera « itta di 
Fiume e suo distretto. deeretafo dal r. ung. 
Consiglio dei Ministri e comunicatomi on 
IWdinanza di Kun Eeeellenza il r. míg. Mi- 
nistn, dell’Interno d«l. 20 Giugno ÜH3 X.

; >r. s. a sensi del paragra fo 27 delin Sta 
tufo civico la emivocazione |>er le nuove <>]<"- 
2:10,11 l!vv,‘ »ver luogo ni piú tárni outro 4
settim.-me.

\ isto per«) ehe le nuove listo elettorali, 
snlla bas« déllé «{inili -i dovní pro-edere a|
,‘atto - >n s<>,„ porai ........npi-
lah - rispe to al disposto de! pnragrafo 
•38d«*iio Statnto eivio renő- avvertiti tutti
1 ,nieinbri <iv,la ’'bem «-itta di Fiume e suo 
distndto. a ven ti diritto attivo nlkelezione 
ehe data 1‘impossibilitá di precisare giá sin

orfl :v> cui diverramio valide le 
b-'-te elettorali in preparazione. il gi„ril!>, 
stahdito per 1‘elezioiie general.- della Raj.- 
presentanza municipal,. per i! prossimo ses- 
80,11,10 verrá portat«, a publica conoseenza 
me,limité app-xita notificazione «la publi- 
ears. entro giooi utv° (S| dopo cl,e saraim«, 
de.imhvameute « «.mpilate per eura del Ma­
gistrate «ivico !«■ unove list, elettorali a
mente del,lisp,is:, dei paragrn fi 3537 , leli,,
ts'atiMo «•]ej,

hinnie, ló |„Yi<> 191.J.

\ asuti szerencsétlenségek.
•SZABADKA, jul. is. Kiskunhalas állo­

máson (utzinger Art iád forgalmi tiszt sze- 
nmes-tb-m,! járt. Egy tehervonat mindkét 
"Omt eivagta. Estig-meghailt

KECSKEMET, jul. is.'A közeli Kato- 
■’ oton-]. állomáson egv vonatvezet«) fi öve]- 
metlenso.ge folytán vonntösszeiitközés tör- 
-’üt. Az nilomáson vesztegelt etrv teliervonat 

- szemafor tilosra volt állitva. A közelgő 
sz -me.y vonat vezetője ezt nem vette észre < 
-■ói ntott. A teliervonat vezetője, látva a ve­
szedelmet. hatra indította a vonatot, s a szó 
-zoros értőimében megfutott a veszedelem 
. , -V szem,-Ix-v,mat, bár fékezett, utolérte 
ue'esznladt a tcliervonatba, mindkét vonat
megrongál«',dott, emberélet!... „gvan „em
es«>tt kar, de anyagiakban a MAY. kára Hm 
ezer koronára tehető.

Fényes délben a Váci utcában.
, • jul. is. Lévai István sza-

.s(-g ; ] oenh fferenciak miatt perelte volt 
gazdajat \\eitzner Mártont. A pert meg- 
■ mute, de \\ citzner.teleki,ezett. Ezen való 
el ki ‘semles'eben ma délben II órakor Lévai 
im-gleste \\ «atznert a Váci-ut 3S sz. ház előtt 
es többször megszurta. A Rókusba szállítot­
tak, állapota eletvesz«*lyes. 1

—<x () »—
Meghalt a király vonatvezetője.

BF<’S jul. IS Claud-i udvari tanácsos 
. ,l, kl!;tlv vonatat -zokta vezetni, ma 8?
eves korában meghalt.

—o—

Elitéit bankigazgató.
véu.!’'-!AI'YSL'i"|.A. A büntető tör-

V \ H,.!hTär! voh bankigazgatót ki 
Bottal Dezsőt becsapta. 2 évi és Ó hónapi
!vlj,',’,|t,.V' V!‘ iU""lt lim koro,la péiizbiintetes-

mat inauguralt a köztársasági közi^,,„nt.
I helyett. “«azgatas

A kolera.
BELGRAD, jul. Is. A koler, f i . 

terjed. A vasúti összeköttette Zim<mv! T 
megszakadt. -x n.vul

—o—

Védik Szófiát.
BIKA REST. jul. I S. A bolgár hadv 

zetoseg. mint itteni katonai k,örökben „ÍZ" 
jak. megtett minden készülődést Szófia m 
ihdmere. A fovaros alatt vonták össze «"harT 
térről hazatért csapatokat és az erődökéi 
karina helyezték. CKI,>kt í J0-

—«0»—

Bolgár győzelmek.
SZOh 1A, jul. is. A bolgárok jelenté 

seny sikereket érték el a görögökkel ZZ 
"en. akiket Kara suliig vertek vissza.

Románia követelése.
■ Bí -jui- 1S- A M;'.Íóiv-.-zkn mi.

ms/teiuiK.k áltál a nagyhatalmakhoz inV- 
(A-U •hp.y-ók ismerteti Romániának az á’t'i 
,a.l:,)S .beké szempontjából, valamint R„iV,' 
mu uj bntarara vonatkozólag vallott néze 
teit. E jegyzek szerint Románia oh- határt 
követei, mely 1 urtukáját. Balesikot és D.Í 
iiysot magúban foglalja oly képen, hogv R„ 
nia,nIa modern ertelemlxm vett stratém’-ii le« 
tarhoz jusson. ,1‘1"

A román katonai akció költségei.
o„ ,,Bt. K'ABPJST, jui. 1S. a kamara elfő- 
g-óita a kormanv ál raj kért S.910.000 frank.
hitelt'-«^ tvlsz'(T°jt1si yvbikra és a 100 milliós 
illicit a mozgósítás céljaira.
v. :) k(‘Pyis«dők kijelentették, hogv napi- 

őijnrkat felajaid.iák n lievmmh tnrt-dék^l 
csaladjai segélyezésére.

Szófia ellen.
ö'^>í* ■ jnb Is- -V omáu sereg »Tor­

si n közeledik Plevna felé. Egv másik'ind- 
s/o M Kustenddue nyomul előre. A mmá- 

' To Bllx?kl,ii 11 rekvirálnak.
KI RAREST jul. IS. A Vittorul .jelen- 

. . A em an sereg feltartóztathatatlanul nv„- 
m Szoba ellen ,-s a bolgár csapatok min-
miit visszavonulnak.

o .hB.VKAREST, jul. IS. a román hadsereg 
»zohaig ,„g elouvomulni. Mint hírlik, Fer- 
dmand e-hagyja Szófiát és Fiüppopolha köl-

Autószerenc-sétlenség.
, GAKTÉIN, jul. 18. Luxandel Nándor 

be«"si szennagvkeívsk-edő három gyermeke:
, 'jéT o"SZtllV Frisyps ‘-'«tóval kirán- 

Hí,va> pso «''te őket utói.. Relén ki- 
szallott. elcsúszott egy szakadék szélén.

, asz táv segítségére sietett, de Kelén öt is | 
I Mguvai rántotta a mélységbe. Frigyes az 
óii’.őval segítséggel tért vissza, mindkettőt 
bidalra zúzva lelték a mélység fenekén .

;! R. Levenni tor,
V.ICKEXBIRG m. p.

éKndcnkinck kedves'
üiántíáEs

FIÚM *K 
kikötőből

i zsák itáiss

A trónörökös rokona.

íröf'Éröli'rt V<llsr,s- ' ’l!",,‘k ^«Pináiul i
örö-.'. - A , ,,lk""a. Eei-ílinánil i,,uJ
oto.vosm-k a neje r«*ven.

—.<o»—

A kínai forradalom.
\nhuf S'(' HAI' "'i' |S- Kia!:-sz«- Kicng.-zi :

H.ni ::n tart,miauv«,k m-okEmá’ 1 
M; : 1 xY1;-. " rmanytól való függ, tíenrö 

• • 1 miniatureifinon, i - ■,n"dsiina szintén megbizhaPitlan
pörköltkávévaitölt- ; lx.a,‘t«mhan egvelőre nviigalon „

....... . z Er' H ■■ M 'EM

A nisi találkoziLs.
BELGRAD, jul. 18. A szerb sajtóiroda 

ó következőket közli: Az üszkiibi pálvaud- 
vnron tegnap Basics miniszterelnök 'talál­
kozott \ emzelosz miniszterelnökkel. A két 

, ,illmszterelnok eszmecserét folytatott az 
o-szes napirenden lé vő. kérdésekről, amelvek 
n szövés«,ges államokat érdeklik és megálla­
pítottak, hogy nézeteik e kérdésekben tel­
jesen tedik egymást.

BELGRAD, jul. 18. (Hivatalos szerb 
forrásból.) Pasies miniszterelnök Alexán«!- 
ropni«, belgrádi görög követ és Spalajko- 
\ .«s ' °lt szófiai szeri, követ kíséretében uta- 
Z 1,1 >/-b«bbe. A két miniszterelnök közti
utti\n eg\ vasúti kocsiban történt. Éjjel 
1 oni ior utazott vissza Basics niinisztcr«l-
!‘!T «Ipádon. \ «‘nizelosz pedig Szaloné 
kibe.

r -Ti'u-. seghcn- Urán 6 »TOíl CfensííiíítélKí. biiotel«’ 
ói- :i liatá'xöré

xo«'di' iö:;:ik a-

Vissza!
.BOXBON, jul. is. A S(„,,u.„t

ho,:v' ?,idrit,,;k-. .'>,v tudják,
• 1' ' jóMiniinx akció’.- mik az ered-

' Észak- Bulgáriát an „ szófiai vasat 
' lz,i!.an'! igen nagv zavart eko-i «

‘’.'.RIS, jul. is. a Matin jEcnh'se sze- 
; - . batamink s-zntsÓM. esetén, fb,n:ifünte- 
M » M'udczuok K«>iistatiiiiiá.poiv előtt. Imgv 

il o;.:ország,,1 megáMá ■--a bij-ják.

Az uj minisztérium.
lSY* d Év. jul. 18. Az uj miniszteri um 

""-alak"11- Miniszter,önök ííadoszlavov, 
Külügyminiszter (lenaviev1 .............. " '• . . w'Vr- ,
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ABBAZIA
PENSION

QUISISANA
I. rendű ház. 

livéui. túl.
IDEGENFORGALOM

(Mouvement d’étrangers)

Restaurant
miramare

CJRKVENÍGA.

sB8rl#:3EIÖ IMRE

HBBHZIH
tegnap érkezett fOrdövendégei:

(Hótes arrivés hier:)
Hochreiner Iám>|>o!tliti<> Wien 
Sohön Johann Wien 
W visz Max Wien 
Quittner Katharina Wien 
Dohait Oszkár Wien 
Fiunk Julius Wien 
Beck Adolf Pank< ipát a 
Lüwensolm Jakab Wien 
Koh .Józsefné T.-SzentniikJós 
Borger Marlottc Wien 
Kutscher Ida Wien 
Kutscher Hedwig Wien 
Kutseher Anna Wien 
Kutscher Alfréd Wien 
Lindesrnann Elise Wien 
Kmiigstaedftetler Béla Vjvidék 
K renn Anna Újvidék 
Nehnabl Sigmund Brünn 
Och lei J. Wien 
Nemes Károly Budapest 
Ga eh Kliz Budapest 
Reit inger Franz Pétervár 
Maohand Anton Pétervár 
Münoheiner Marie Wien 
Fäste Läszlt'i Budapest 
Kálmán Bt*la Sz.-I dvanhelv 
Tel hisz György Budapest 
Kohn Ernő Wien 
Ripp Antonia Wien 
Fleisohmann Nemik Wien 
Faragó Mihály Budapest 
Bt-kessy József Budapest 
»\_eisz Mari Wien 
Meisz Leopold Wien 
Bwiedikt Benjamin Wien 
Reiss J. Wien 
Lmgnf Marie Laibach 
Grilnivski Teodor Gráz 
Grünwald Jakab Gráz 
Seemann Fa ni G ráz 
Gajovska Marie Gorlica 
Mens Hedwig Gorlica 
Novak Mipobi Gorlica 
Mayer Ladislaus Sírj 
Pályi Ede dr. Budapest 
Rj'Lv Sa Iámon iá» Újvidék 
Sóter 1 ivadar dr. Budapest 
Ktihseh Hernumn Xagysuránv 
Itieda Mariete Leipzig 

XX ilhelm Vencel Wien 
Salain on Lipót Budapest 
Feledi Sándor Budapest 
" cisz József Wien 
Hamburger Zsigmond Budapest 
>> cisz Otlunár Gráz 
Sehwarez Pál Gráz 
Griinwald Aladár Wien 
H cisz Korne! Budapest 
Kohn Jakab dr. Wien 
Paueb József Krakkó 
Mastowski Poleslaus Krakkó 
Streicher Franjo Zenmn 
L*tlerer Jenő Budapest 
Joaehimowitz Clementine Wien 
I itior Kálmán Budapest 
Hirst Róbert Wien 
Pfau József Póla 
Bak Samu Budapest 
Bettelheim Richard Wien 
Redő Lipót Budapest 
Matyskieviir Lorenz Lmiherg 
Schenk Johann dr. Wien 
Bettelheim Siegfried Wien 
Soholewski Sigismund Jaroslav 
X erezek Emil Budapest 
Lin-.h Anton Xagykikinda 
Herskovits Hermann Mohács 
(sajaghy Mát«* Rákoscsaba 
Kuchar Géza KisjH-st 
Kikismh Franz Wien 
Radwisányi József X.-Kanizsa

Fisohei 
Fischer 
B reiner 
B reiner 
Breiner 
Brei tier 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner j 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Savoy 
Sa vi ív 
Savoy 
Savoy 

\ i da ki iv its 
X'idaknvits 

Kolb 
Kolb 
Kolb 
Kolb 
Kolli 
Kolb 

Quitta 
Quitt a 
Quitta 
Quitta 
Quitta 

Antoniushof 
Antoni ush of 
Antoniushof 
Antoniushof 

A gram 
Agram 
Agram 
Agram 
Agram 
Agram 
Agram 
Savoy 
Palace 

Bellevue 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 

Bellevue 
Speranza 
Speranza 
Speranza 
Speranza 
Speranza 

Dávid 
Dávid 
Dávid 
Dávid 

Mila 
Abbázia 

Schanzer 
Sehanzer 
West phal 
Hausner 
Hausner 
Hausner 
Al Mare 
AI Mare 
Augusta 

Gutenberg 
Seeeuranst. 
Seecuranst. 
Seeeuranst. 
Seeeuranst. 
Seecuranst.
Seeon raust.

Kugel Rudolf dr. Wien 
j Kikinis Philomem* Zágráb 
: Szusz Adolf Budapest 
j C.sazy Jolán 
Frommer Mária Budapest 
Xolken Constantin báró Dresda 
é einer (ami Budapest 
Alter Heinrich dr. Zágráb 
Baca Stefan Zágráb 
Grüngros József Budapest 
Sági Ignác dr. Budapest 
Dr. Pribyl Anton Krakkó 
Sebők Miksa Csongrád 

I Baksa .János Buda)M*st 
Bjirta Mórné Budapest 

I Gem Arthur Budapest 
Bárány Albert iné Budapest 
M on dry Hugó Szekszárd 
Nyekhegvj Fer«*ne Budapest 
Sebreilier Margit Pécs 
Boskovits Gizella Kaposvár 
X as Ede Budapest 
*Lz X’ilnms Pandorf 
Kasinoyski Bronislav Lemberg 
Blaust ein József dr. T rémből a 
Spitzer Hermáimé* Bajmok 
Skesehiiikokoff Anna Bobruisk 
r odor József Budapest 
Griinwald Josefine Wien 
Hollo Géza Szolnok 
Snrkow Johann Varsó 
Galkin X alaneini Varsó 
Mayer Karl XYien 
Rappajiont Salamon Wien 
Hammer Dávid Wien 
Schmerz Hugó Wien 
Koz Guszti Budapest 
Gronar Adolfine Budapest 
Plinski G. gróf Pétervár 
Hubert Irma Budapest 
I Ildiidé! Franz Póla 

Jenes Ilona Titel 
Dobrzanska Melanie Krakkó 
Bresinska Marie Krakkó 
Conlia Egon Róma 
Elias Iván Zágráb 
Jurgowski Ludwig dr. Krakkó 

oncer György Budapest 
Böhm Mihály Budapest 
X aj da Henrik Baja 
Weisz Kálmán Budapest 
Honiig Helen A előny 
Haller Sarolta Budapest 
Hiller Tinka Rózsahegy 
Polgár Erzsi Rózsahegy 
Kolbe Paula Budapest 

X idekv Jámosné Budapest 
D'ki’u-s Ilona Xemi-sbiikk 
Greisinger Anna Budapest 
I hilipp Kornéla Budapest 
Keresztev Márta Budapest 
B <X‘k György Budapest 
Bihari Ferenc Munkács 
Geiger Hugó Budapest 
Kálmán Rózsi Bmta]x*s,t 
Pa n lövi es Aladár Budait 
Rubinstein József XX’ien 
Landesinnnn Rudolf Wien 
Sladoynik Sophie XYien 
Stiepöek Marié XX’ien 
Klein Irma Lőcse 
XTi lent Olga 1 a lese 
X ágó Károly Budapest 
Zilahi György Budaiiest 
Martinovski János Budapest 
Muller Andor Budapest 
-XIPar Ákos Budapest 
Sehönberg Albert Xyirbakta 
Górecki Kazimir Kieff 
Hyliler Antonie XX’ien 
Bálint Imre Budapest 
Halasz Andor dr. Xagvvárad 
'mai Jenő Moos 
Gergely Lajosné Bmlapest 
Bálint 1 At jós dr. Budapest

Staats b. K. 
Blasehke 
Sanscmei 
Bel veder 
Belveiler 
Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Breiner 
Breiner 

Staatsbeamt. K.
X’ermes i 
X’ermes |

Marx-
Au stria 

Steinacker 
Steinaeker 

Stella

LE CORSET MERVEILLEUX:
gyöngébbet támasztom 

A hatalmast elnyomom,
Az egyensúlyt fenntartom!

(Victor Hugo)
, J'yen csoda-miedert, mely a női ésgkészit:egánCZÍa meSéS f0k^ia- taláht

Madame STEIN, Abbázia,
Reichsstrasse, Niedenthal Kioszk vis á 

Villa Schanzer. 3-1,5

st

Savoy 
Sav< ix 
Savoy 

X’iktor 
X’iktor 
X’iktor 

Melanie 
Melanie 

Grosz 
Grosz 

Speranza 
Selene 
Selene 
Selene 
Royal 
Rova! 
Royal 

Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Rosenhof 

Jahreszeiten 
Toma sj<* 
Tomasic 
Tamásié 

Bijou 
•facie 

Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Miramar 
Lokey 

Brneic 
Quisisana 
Quisisana 

X\ ienerheiin 
XX ienerheiin 

Penelope 
Penelope 

Pilepie 
Pilepie 

Mascagni 
Bei-toldi 

•feziea 
Jezica 
Jeziea 

Liburnia 
1 Limán 
(rámán 
Gamim 

X’epri nae S3 
X’eprinac &3 

Liokner 
Liekner 

Stefi 
l-ioderer
LederdT 

Pleseh 
Peppina 

(’olosea öfi 
Neues K. 
Neues K. 
Neues K. 
Neues K. 
Neues K.

I Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale,

$ Strand-Hotel és Bellevue penzió j 
I - Cigale

Minden kényelmet biztositó elsö- 
N Bingu családi otthon. Magyar ház 
I Prospectus.

Idegenek figyelmébe!
Nagyon jó olcsó ebédkoszt, magyar 

és német konyha:

WIESER J. étterme
Uolosca No. 29.

Ugyanott olcsó bútorozott szobák 
leatassal vagy a nélkül.

V elence
San Marco szálloda

(Carnpo S. Luca).
Modern berendezés. — Fürdők. — A génuai 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 
SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

Endrei-féle fiu-nevelő 
intézet Zentán.

Saját polgári iskola. Gymnásiumi és elemi 
tanulók is felvétetnek. Nyelvek, zene. fes- 

leggondosabb nevelés. Alapos tanítás. 
Kitűnő ellátás. Ellátási dij egész évre 600 
Kor., felsőbb osztálybeliejnek 700 Korona. 

Prospektus. Interurbán telefon 50.

Több különálló

két és három szobás
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epití 
Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 

vagy az Épitő Részv. Társ telepén 
Via Valscurignén.-
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A hadügyminiszter a Canadian-Pa­
cific ellen. A hadügyminisztérium rendele- 

Lt bocsátott ki a kivándorlási irodák, első- 
Lirliaii pedig a Canadian-Pacific ügynökei 

II. Kz a rendelet nagy feltűnést fog kel- 
|teUi. mert az osztrák ko-nnány egy olyan ren 
Melkezése ellen irányul, amely tudvalevőleg 
m-mrégen jogot adott a Canadian-nak arra, 
),0irV Ausztriáiiati kivándorlási irodákat lé­
tesítsen a Canadiáha kivándorolni szándé­
kozók elszállítására. A hadügyminisztérium 
4nn| I i. szánni rondelete június ‘Jó-én kelt és 
arra figyelmezteti az osztrák hatóságokat, 
valamint az állandó sorozó-bizottságok mel­
le beosztott katonai képviselőket, hogy a leg­
szigorúbban ellenőrizzék a kivándorlási iro­
dák működését, mert a tapasztalás az, hogy 
a kivándorlók legnagyobb része nem jíVszán- 
táhól. hanem az ügynökök üzleti érdekből 
történő rábeszélése folytán hagyja el liazá- 
át. A Canadian-Pacific esetében még az a 

veszedelem is fenyeget, hogy az illetők nem 
is térnek vissza, mert a Canadian óriási ki­
terjedésű területeit népesíti be velük és a 
földet is eladja nekik. A hadiigyminszter mi­
nek folytán arra utasítja a hatóságokat, hogy 
különösen a Canadian ügynökeit figyeljék 

g és bármily visszaélésről szereznek tu­
domást, azonnal vegyék igénybe a politikai 
hatóságok intervencióját és küldjenek jelen­
tésit a hadügyminisztériumba is.

Halak vasúti szállítása. Az Országos 
Halászati Egyesület a hal vasúti szállításá­
nak megkönnyítése céljából beadványt inté­
zett a Máv. igazgatóságához, a melynek kö­
vetkeztében az igazgatóság az egyesület 
képviselőinek bevonásával értekezletet tar­
tott. Az értekezlet pontonként vette tárgya­
lás alá az egyesület kérelmeit s a tárgyalás 
eredményéhez képest egyértelműen .java­
solta, hogy egész kocsi rakományoknál, tehát 
1501' kgr. élő hal, valamint jegelt hal szál­
lításánál díjkedvezmény adassák, mely azon 
kan darabárura nem terjed ki. Tenyész- 
anyagnak darabáruként való szállítására 
nézve a földművelésügyi kormány közvetle­
nül eszközöljön ki díjkedvezményt a keres­
kedelemügyi minisztériumnál. A többi pont­
ra nézve ilyen egyértelmű megállapodás 
nem volt elérhető. A vasutak képviselőinek 
álláspontja e tekintetben az, hogy a főnalo- 
kon ma mar gyorstehervonatok járnak és 
pedig' éjjel-nappal, személy- és gyorsvona­
tokon az áruszállítás berendezést nagy ne­
hézséggel jár. A feladás vasárnap délelőtt, 
a kiadás pedig vasárnap délután akadály 
nelkiiI történhetik. Rendeletileg azonban in 
tezkedni fognak, hogy ott, ahol a koesiszál- 
ítmáiiv hosszabb ideig vesztegel, tolató, 
'agy rendező mozdonyra esatoltassék dijta- 
“inul kocsi.

1913. VII/19

Pótvizsgára írógép, alkalmi vétel,
előkészít polgáristákat, gymnazistákat 
mérsékelt dijjazásért (esetleg ebédko­
sztért) tanárjelölt. — Szives megkérésé 
..Magyar“ jeligével a kiadóba kéretik

Olcsó tűzifa
felapritva kapható az Első fiumei parkett- 
gyár és gőzfürész r. t.-nál házhoz szállítva 
tonnánként (1000 kilo) 25 koronáért. Legki­
sebb szállítás egy fuvar (köriilb. 2 tonna). 
Telefon 10-29 és 39.

látható irású, legújabb rendszerű olcsón 
eladó.

Megtekinthető szerkesztőségünkben.
ts

A legajánlatosabb fiumei szállók:

fi1,Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

pBonavia" szálló
Via Edm. De Atnicis 4

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árny as kertek rajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
EOerer-Burger Gyula.

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 400).

Internätus Q 
Diákotthon I

a

ÉCS
MALOM-UTCA 11.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület
nevelőintézetében felvétetnek pécsi isko­
lákat látogató tanulók. A növendékek 
kitűnő ellátásban részesülnek, tanulmá­
nyaikat ellenőrizik és gyakorlati stúdiu­
mokban részesülnek, Évi ellátási dij 700 
koronar Vidéki szülők helyesen cselek­
szenek ha gyermekeknek ezen kiváló in­
tézetben helyet biztosítanak.

Prospectust ad :

Domböváry Róbert
Intézeti gondnok

Pécs. Malom-utca 11, Telefon 486,
8 -8

Igyék naponta 1—2 palaczk

Szent István 
Dupla-malátasört

Ügyes pesti szabónő
phállai munkát és házhoz is jár. Cim: Ab- 
biizia Misitzné, Villa Jelica 254.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfőződe"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

A irlfllií) * Noercien tanár Bécsben: 
TAJCUlljcl. Korányi tanár Budapesten; 
Glax tanár Abbáziában és számos más

szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésii palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Legalkalmasabb bevá­
sárlási forrás

mindennemű vászon, kézmü, fügöny női 
és férfi konfekció árukban. (Heti vagy 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 I. cm. 

Telefon 15-65
BBQ38888S8@@@S@@888
tkszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók
B88888G08888S8G30BG3

a kinek eladó használt bútora 
van vagy olcsón akar tantort nen­
nt (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal

HERSKOViTS S. butorkerekedőhöz
Via G. Parini 6. szám.
Telefon 12-03 szám.

minden a kihordás nagy a 
szétküldés hürül felmerülő pa­
naszt telefon, nagy levelezőlap 
utján a hladóhloatalba kérünk 
bejelenteni.

LIDO VENEZIA «HDRlfl SZáHoda és étteremi ■ 500 koronát *
CASA VFNIER i Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

3«Hungária“szálló mögött.
nyes ’rta hutorozoft szobák jutá-
SÄ” ' Perenyire a naj

‘ fa nagy fdidőintézettől.! 
Villanyos világítás.

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

fizetek Önnek, ha az én gyökér­
ré „Ria“ kenöcsöm tyúkszemét, 
bibircsét és szarubőrét 3 napon 
belül fájdalom nélkül el nem tün­
teti. Egy tégely ára jótálló levél 

kíséretében 1 Kor.
03i8ooe(,^3,'3r3osyS3g0 EStc.^rfiRgarQtiaicetmcefmccmrceitetmisaceoeocBimraaoramSS Kemény, Kassa 1 postafiók 12 9 40
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!! RITKA ALKALOM !!

33 óceiBiáré 33 scan,,,^

Austro Americana - Trieszt.

150x200 nagyság 
200x250 „
200x3(X)

8.50 darabja 
14.- „
1 7

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és rv
Ui küldemény érkezett LiMOlenm-SZÖnyßflekben, Amerika, Görögország, Olaszország Dél"fhl é1' 

bordűrrel és fémsarokkal, * Spanyolország felé. ° a esi

Személyszállítás Triesztből Newyorkba:
ii Martha Washington gőzössel jul. 5-éu, 
a Kaiser Franz Joseph 1. gőzössel jul. 12-én' 
az Eugénia gőzössel juj 29-én

Triesztből Quebeebe és Mont reálba
a Canada gőzössel jup 29-éLl

Áruszállítás Triesztből Philadelphiába:
a Clara gőzössel j,,] 05-én
Triesztből Newyorkba és Philadelphiába:
a Marianne gőzössel juj 25-én

Triesztből Havanna és Neworleánsba:
a Giulia gőzössel juj g„^n
Triesztből Patras, Almeira, Las Palmas 
Pio de Janeiro, Santos, Montevideo és Bue- 
nos-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-én
Triesztből I?io de Janeiro, Buenos Ayreslie-
a Teresa gőzössel jul 20 és 30 között

v. í$°felebb! felv>'Iágosításokkal az igazgatóság Triesztben 
Via Mohno piccolo 2, szolgái.

Viíiszkosvászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linoleum futók
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50
Linóiénál, fürdő-, halő- és ebédlüszobák lefedé­

sére m -kint Kor. 2 50.
Padlók lefedésé* saját munkásaink által vállaljuk. 

Költségvetés ingyen és kórmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

Candida! fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúmétól a fürdőig. Vasar-és ünnepnapokon délután 
zene-hangverseny.

- Fiirdojegyek fehérneművel 40 fillér. 

Olcsó bérletjegyek.

MERCEDES
Az autók királya!

Bárdi r. í.
Budapest VI Lehel-uicza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR.

Aki szobaleányt, szakácsnőt 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és butozott szo­

bák szintén kőzvetittetnek.

Wetzler Testvérek azelőtt Gondrand Testvérek
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt. ’

A legmegfelelőbb gyüjtőforgaiom, különösen életszereknek 
I rieszttol Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 
i daimát kikötőkből Bécsbe.

) J. M. MÜHLHANS.
AHI1AZIA, **arltltotel Lederer.

Közvetetit szállodai, kávéházi 
és éttermi személyzetet. Telkek, 
házak, pensiók, szobák, stb. ela­
dásának, bérletének, stb. közve­
títése. Szolid, 16 év óta helyben 
fennállóvállalat. Minden megbí­
zást azonnal elintéz. Sürgönyeim; 
Mühlhans, Abbázia. Telef 174.

ROSENBERGER B.
és testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telef. 504.

— Szépség és hajápolási terme SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltalak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Kawa-Santal-Kapszuíák hk-'úünöM fz!ísä ää í? rj™*'«

Dl*. Bota-Iniekciő ezzel egyidejűleg hasz-
1 üveg 1 knr fin till, uu nálva. Orvosilag ajánlva.
nőknek 1 k-nr ni" c^^jZ eg^ fecskendező férfiaknak vagy noKiiek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid felülmulhatatlan hatású test-
fel- fogfáiienii X, , , . , szaggatásoknál, reuma-, csuz- 
fill.’l nagy üveg 1 ' PrÓba üvegcse 40

SKRIBANEK K, M. gyógyszertára a „Keresztihez,
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30. 

Viszontelárusitók jól fizetve.


